

洛阳国花园： 国色含苞待客来

□记者 戚帅华

昨日上午，洛阳国花园牡丹种植区内一派忙碌景象，园林工人们正为即将到来的牡丹花会紧张准备着。不少牡丹已经结出小小的花蕾，在阳光下尽情吮吸着春天的气息。

目前，洛阳国花园内20余个早开品种的牡丹花蕾饱满。在园林工人们精心呵护下，早开品种将在清明左右开花吐蕊，各色牡丹将次第开放至5月上旬，最大限度满足花会期间游客的赏花需求。

正在观察牡丹长势的洛阳国花园负责人曹国庆介绍，今年花会前期气温较低，为确保牡丹开花时间与花会合拍，今年年初该园就搭起了塑料大棚，并对牡丹进行修剪、施肥。

洛阳国花园位于机场路与连霍高速引线交叉口。据介绍，该园有600余个优良牡丹品种20万余株，其中“贵妃插翠”、“乌金耀辉”、“冠世墨玉”等品种都是牡丹谱中的精品。园内两株高大的百年牡丹引人注目，一株叫“长寿紫”，一株叫“长寿红”，现在已经长满了花蕾，且花蕾硕大。“长寿紫”120余岁，预计4月5日前后开放；“长寿红”150余岁，预计4月10日前后开放。

园内还建有一个牡丹八卦池，形状按太极八卦图建造，池内种植有20多种精品牡丹，游客可漫步其中，一边品味洛阳的历史文化，一边近距离与牡丹接触。

曹国庆介绍，除了采取搭建遮阳棚等措施使园内牡丹花期延长外，该园还新引进晚

开牡丹品种千余盆，确保游客“五一”期间也能看到牡丹花开的景象。此外，园区还广泛种植了樱花、雪松、桂花和一些常绿灌木20多个品种，10万余株，预计樱花等盛花期在“五一”前后，将持续半个多月。游客可从火车站乘83路公交车或从涧西河科大老校区乘27路公交车，在邙山镇下车后，向北步行约200米即到洛阳国花园。公园门外有停车场，车位近千个，按全市统一标准收费。



挥汗， 从“备份”到首发

梦想登上花会舞台， 党婉冰成功了

央视虎年春晚小品《我心飞翔》讲述了面对国庆阅兵的盛事，一名女飞行员含泪接受成为“备份”的事实默默为战友加油的感人故事。现在，我们身边也有个“遭遇”“备份”的小姑娘——党婉冰。

“再苦，我也要上花会舞台。”这是党婉冰对自己下的决心，她还把这句话写在纸上，贴在自己宿舍的床头。

党婉冰是洛阳市艺术学校舞蹈班的一名学生。上个月，她所在的班级接到了参加花会狂欢月开幕式演出的任务。在演员筛选阶段，党婉冰因为基本功不扎实和身高勉强及格两个不利条件，被划在“备份”行列，也就是说，她参加开幕式演出的希望很小。可党婉冰没有放弃，她暗暗发誓，要在半个月时间里迎头赶上，把自己最好的状态展现出来。她跟老师说，自己会马上作出改变，用汗水赢得机会。老师同意了她的想法，而且鼓励她说，现在演员人数还没最终确定，她仍有机会。于是，党婉冰开始了艰苦的训练。

昨日，我们在市艺术学校排练厅见到这个倔强的小姑娘时，她兴奋地说，马上就要接受老师和领导的严格考核，自己信心十足。接下来的半个小时中，党婉冰为监考的老师展示了“劈叉”、“空翻”、“下腰”等动作，扎实的基本功让老师们吃惊不已，深知这种变化来自她不懈的努力。最后，监考老师一致同意她重新上节目，并马上给她量身定做演出服。

现场听到这个好消息，党婉冰哭了，这—段时间吃了多少苦，也许只有她最清楚。

为梦想挥洒汗水，肯付出终有回报。食堂午饭时间已过，党婉冰和其他小演员们蹦蹦跳跳到校门口小饭店买东西吃，在她身后洒下一串歌声——“我知道，我有双隐形的翅膀，带我飞，给我希望……”

记者 杜武 通讯员 潘华 摄影报道



一招一式，毫不含糊。



排练厅是她最熟悉的地方。



简单吃点饭。



排练到很晚才休息。

迎花会 咱行动



“补课”
“Hello, welcome to luoyang!”昨天中午，在老城一家旅游用品商场，随着美国外教 Johnas 标准的发音，商户和老城区城建监察大队队员们一起跟着他大声喊出这句英语。每年牡丹花开时节，古色古香的老城吸引许多外国游客前来游览观光。为提高商户和执法人员的英语口语水平，展现东道主的良好形象，花会前夕，老城区城建监察大队专门聘请河南科技大学的外籍教师授课。 记者 张光辉 通讯员 孙海洲 摄影报道



“补救”
连日来，市政建设集团加紧对市政设施进行全面养护维修。为不影响白天市区车辆通行，建设者在夜间加班加点，对2万平方米病害路面进行修补。记者 张光辉 通讯员 贾光明 摄影报道



“晒宝”
为备战花会，洛阳的不少收藏爱好者也没闲着。据悉，花会期间，洛阳市酒器收藏协会将举办洛阳市首届古今酒器艺术展，宣传洛阳民俗文化。这不，收藏酒器的市民正整理“宝贝”，准备让它们亮相呢！ 记者 陈占举 摄影报道

花会档案 □记者 张喜逢 整理



第十五届牡丹花会

时间：1997年4月15日至4月25日
开幕式地点：市政府门前广场
接待人数：共接待中外游客170多万人次。
主要活动：第一届中国历史文化名城市长论坛在洛阳举行，国内16个历史文化名城参加；各项经贸成交额7.7亿元。
本届亮点：4000多人参加“花会时节”大型踩街活动；成功举办国际插花艺术展、哈尔滨冰灯游园会，北京天桥艺术绝技表演也来为花会助兴。



第十六届牡丹花会

时间：1998年4月15日至4月25日
开幕式地点：市科工贸中心
接待人数：共接待中外游客190万余人次。
主要活动：洛阳经济技术交流暨贸易洽谈会、对外经济合作项目洽谈会、工业品展销会、全国集邮品博览会。本届花会各类经贸活动成交额39亿元。
本届亮点：洛阳牡丹花会民族艺术文化广场在市民俗博物馆开幕；戏曲名家名段欣赏会；以大型焰火艺术晚会为主要内容的第十六届洛阳牡丹花会庆祝大会在西工体育场举行。